

政治局審議《政法工作條例》 強調黨的領導和社會主義法治一致

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央政治局昨日召開會議，審議《中國共產黨政法工作條例》。中共中央總書記習近平主持會議。

政法成功經驗轉化制度成果

會議認為，《中國共產黨政法工作條例》以黨內基本法規的形式，對黨領導政法工作作出規定，把黨長期以來領導政法工作的成功經驗轉化為制度成果，是堅持和發展中國特色社會主義制度、推進國家治理體系和治理能力現代化的必然要求，是實現依法治國與依規治黨有機統一的重要舉措。

會議指出，貫徹落實《中國共產黨政法工作條例》，要制定配套規定，健全體制機制，最關鍵的是要堅持黨中央集中統一領導，堅決聽從黨中央指揮，堅決貫徹黨中央決策部署，確保政法工作沿着正確方向前進。各級黨委要加強對本地區政法工作的領導，研究解決好

政法工作中的重大問題。黨委政法委要發揮好牽頭抓總、統籌協調、督辦落實等作用。政法機關黨組（黨委）要加強對本單位政法工作的領導，履行好職責。

會議強調，黨的領導和社會主義法治是一致的，只有堅持黨的領導，人民當家作

主才能充分實現，國家和社會生活制度化、法治化才能有序推進。保證司法機關依法獨立公正行使職權，是黨的明確主張。各級黨組織和領導幹部要支持司法機關依法獨立公正行使職權，支持政法各單位依照憲法法律獨立負責、協調一致開展工作。

受賄逾億三罪成 馬建囚終身

任國安部副部長期間 與郭文貴共謀強迫交易

香港文匯報訊 據新華社報道，遼寧省大連市中級人民法院昨日一審公開宣判，國家安全部原副部長馬建受賄、強迫交易、內幕交易案，對被告人馬建以受賄罪判處無期徒刑，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產；以強迫交易罪判處有期徒刑4年，並處罰金50萬元（人民幣，下同）；以內幕交易罪判處有期徒刑5年，並處罰金5,000萬元，決定執行無期徒刑，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產。對馬建受賄所得財物及其孳息和內幕交易違法所得予以追繳，上繳國庫。宣判後，被告人馬建當庭表示服從判決，不上訴。



馬建受賄、強迫交易、內幕交易三項罪，被判囚終身。圖為馬建出庭受審情形。網上圖片



馬建利用擔任國家安全部副部長的職務便利，與郭文貴共謀，多次強迫他人轉讓公司股份、放棄優先購買權及退出特定的經營活動。網上圖片



郭文貴（在逃） 網上圖片

鑑於馬建案的犯罪事實、證據涉及國家秘密，大連市中級人民法院於今年8月16日依法對該案進行了不公開開庭審理。經審理查明：1999年至2014年，被告人馬建利用擔任國家安全部副部長等職務上的便利及職權形成的便利條件，為郭文貴（在逃）及其實際控制的北京政泉置業有限公司（後更名為北京政泉控股有限公司）等單位和個人，在公司經營等事項上提供幫助，直接或通過其親屬非法收受財物共計折合1.09億餘元。

與郭文貴共謀，分別指派人員採取威脅等手段，多次強迫他人轉讓公司股份、放棄優先購買權及退出特定的經營活動，實現政泉公司控股中國民族證券有限責任公司。2013年，被告人馬建非法獲取方正證券股份有限公司與民族證券重大資產重組的內幕信息後，指使其親屬購買方正證券股票，後賣出獲利共計4,929萬餘元。

嚴重侵害職務廉潔性

大連市中級人民法院認為，被告人馬建的行為構成受賄罪、強迫交易罪和內幕交易罪。被告人馬建受賄數額特別巨大，並使國家和人民

利益遭受特別重大損失，嚴重侵害了國家工作人員職務行為的廉潔性；幫助郭文貴實際控制的公司強迫交易，情節特別嚴重，影響特別惡劣；利用非法獲取的內幕信息從事證券交易，情節特別嚴重，均應依法懲處。鑑於馬建到案後能夠如實供述罪行，主動交代辦案機關尚未掌握的大部分受賄犯罪事實；認罪悔罪，積極退贓，受賄贓款贓物及內幕交易違法所得已全部追繳，具有法定、酌定從輕處罰情節，依法可以對其從輕處罰。法庭遂作出上述判決。

被告人馬建的近親屬、人大代表、政協委員、新聞記者及各界群眾50餘人旁聽了公開宣判庭審。

強迫他人轉讓公司股份

2008年至2014年，被告人馬建



「丁香醫生」披露，內蒙古患癌女童放棄醫院治療，服用權健公司的「抗癌產品」，最終導致病情惡化身亡。網上圖片

權健被指欺騙消費者 津成立調查組進駐核查

亡。文章直指權健涉嫌虛假宣傳、銷售模式涉嫌傳銷等問題。昨日，國家市場監管總局表示已關注權健事件，天津方面則成立聯合調查組，進駐權健集團展開核查，並致函「丁香醫生」，希望其提供相關線索和證據，以利於核查工作盡快完成。

根據「丁香醫生」的文章講述，周洋本來在北京兒童醫院治療，進行了4次手術，23次化療。但治療並不順利，周二力不忍心看到當時才4歲的女兒如此痛苦，暫時中斷了醫院的化療，讓女兒吃了兩個多月權健公司的「抗癌」產品。周洋的主治醫生表示，從周洋當時的情況看，中斷治療極大地增加了復發的可能性。

此外，在周洋病情惡化的時候，她的照片、頭像離奇地出現在各大視頻網站、論壇、社交媒體上，稱她已經在權健重獲新生。氣不過的周二力將這家價值百億的保健帝國告上法庭，結果官司輸了。本月，周二力表示，已有新證據，將再訴權健。

傳媒曝多宗人身傷害

「丁香醫生」的文章稱，權健憑藉天價保健鞋墊和負離子衛生巾起家，在令人矚目的7,000多家加盟火療店的掩護下，花了14年，在中國構建起一個年銷售額接近200億元（人民幣，下同）的保健帝國。「天眼查」的公開信息顯示，目前權健集團董事長東昱輝控制的權健系公司，目前僅註冊資本就超過17億

元，東昱輝旗下有36家公司。除了以權健集團、權健自然科學等為首的醫藥公司外，東昱輝將權健的觸角還伸及體育、房地產、金融等行業。

值得一提的是，多家媒體此前曾報道過權健公司火療業務對顧客造成的人身傷害。並且在中國裁判文书網上，至少有10宗與權健公司火療事故相關的判決。

12月26日，權健自然醫學科技發展有限公司通過官方微博發佈「嚴正聲明」，稱「丁香醫生」發佈不實文章，利用互聯網搜集的不實信息，對權健進行誹謗中傷，希望對方「立刻撤銷該稿件並刊登道歉聲明」。當日，「丁香醫生」作出回應：「不會刪稿，對每一個字負責，歡迎來告」。

中美明年一月面對面經貿磋商

香港文匯報訊（記者周琳北京報道）針對近日媒體關於美貿易代表團將於明年一月初來華與中國官員談判的報道，中國商務部新聞發言人高峰昨日在京表示，雙方已就明年一月舉行面對面磋商作出具體安排。

據彭博社前日援引消息人士報道，一個由美國貿易副代表率領的美國政府代表團將於明年一月七日前往北京與中國官員舉行貿易會談。彭博社稱，這將是自中美兩國元首在本月初達成貿易戰休戰協議以來，雙方官員首次舉行面對面磋商。對此，高峰在當天的例會上確認，雙

方除了保持電話溝通以外，目前已作出在明年一月舉行面對面會談的安排，但未透露具體情況。本月21日，中美就經貿問題進行副部級對話。高峰表示，即使現在美方處於聖誕假期，雙方工作團隊始終保持密切的溝通，各項工作正在有條不紊，按部就班推進。針對美國近日對中國產塑料裝飾帶雙反調查一事，高峰回應，希望美方調查機關在開展貿易救濟調查的過程中，能夠遵守世界貿易組織規則，公平、公正地開展調查，避免貿易救濟措施的濫用。中方也將採取必要的措施，切實維護中國企業的合法權益。

傳美企禁用華為或中興設備 中方斥：「莫須有」罪名為中企設障

香港文匯報訊 據中通社報道，中國外交部發言人華春瑩昨日表示，個別國家在沒有任何證據的情況下，濫用國家安全的名義，以「莫須有」的罪名將正常科技交流合作活動政治化，對中方企業正常經營活動設置種種障礙和限制，這實際上無異於自我關閉通向開放的大門、進步的大門和公平的大門。

在當日例行記者會上，有記者問：有消息稱，特朗普政府很可能正在考慮於明年1月簽署行政命令宣佈「國

家安全緊急狀態」，禁止美國企業使用中國華為或中興製造的通訊設備。請問中方對此有何反應？

華春瑩說：你說的是還未經證實的消息，我不想對這類未經證實的消息正式發表評論。但的確近一個時期以來，這方面的議論很多。很多國家的官員、學者和媒體，包括美國國內很多人和美國媒體，都曾一針見血地指出當前中國高科技企業在海外發展面臨問題的實質和性質。安全問題最好用事實來說話。

中俄明年將隆重慶祝建交70周年

香港文匯報訊 據中新社報道，中國外交部發言人華春瑩昨日在北京的例行記者會上稱，中俄雙方明年將隆重慶祝建交70周年。雙方在國家層面，以及各部門、各地方都將舉辦一系列豐富多彩的活動，推動中俄關係在明年這一重要年份實現更大發展。

有記者提問，據報道，俄羅斯駐華大使傑尼索夫26日表示，俄羅斯總統普京將於明年4月參加第二屆「一帶一路」國際合作高峰論壇，並擔任主要嘉賓和重要參與者。習近平主席將於明年訪問俄羅斯。中俄總理第二十四次定期會晤可能於明年早些時候在俄羅斯舉行。俄方明年還將舉行俄中建交70周年系列慶祝活動。你能否證實並進一步介紹情況？

華春瑩表示，12月21日，外交部部長助理張漢暉在北京同俄羅斯副外長莫爾古洛夫舉行磋商，就明年兩國高層交往安排等問題深入交換意見。雙方一致認為，在兩國元首的戰略引領下，今年中俄全面戰略協作夥伴關係在高水平上取得大發展，各領域合作成果豐碩。

續籌備好重要高層交往

華春瑩稱，明年是中俄建交70周年。雙方將繼續共同努力，以兩國元首交往為核心，籌備好一系列重要高層交往。

她指出，中俄素有相互支持對方舉辦重大活動的傳統，也有著元首年度互訪慣例。習主席和普京總統前不久在二十國集團領導人布宜諾斯艾利斯峰會期間雙邊會晤時，已經相互接受對方邀請，將分別出席明年上半年各自舉辦的重要大型國際活動。兩國元首還商定，明年將隆重慶祝中俄建交70周年。

「此外，雙方在國家層面，以及各部門、各地方都將舉辦一系列豐富多彩的活動，鞏固兩國人民世代友好的情誼，推動中俄關係在明年這一重要年份實現更大發展，為維護國際公平正義和世界和平穩定作出更大貢獻。」華春瑩說。